

Тема: Имущество и капитал предприятия

1. Понятие капитала и имущества предприятия.
 2. Структура капитала.
 3. Классификация имущества предприятия.
 4. Источники формирования имущества.
-

Производственный потенциал предприятия

Состоит из:

- Земельных ресурсов,
- Основных производственных фондов,
- Материальных оборотных средств,
- Финансовых ресурсов,
- Трудовых ресурсов.

Для осуществления деятельности предприятию необходимы ресурсы- факторы производства.

В экономической теории – это труд, земля, капитал и предпринимательство.

В экономике организации, все то, что использует предприятие для своей хозяйственной деятельности.

То есть, в экономике организации **имущество** рассматривается, как экономический ресурс, обеспечивающий деятельность организации.

Имущество- это совокупность материально-вещественных и нематериальных элементов, используемых в производстве продукции товаров и услуг. В соответствии с Г.К.РФ ст.128

Вложенные в деятельность предприятия ресурсы называются капиталом.

КАПИТАЛ- это денежная оценка имущества предприятия.

Имущество предприятия первоначально создается за счет имущества учредителей передаваемых его в виде взносов, паев, вкладов. Затем имущество нормально функционирующего предприятия увеличивается.

2. Структура капитала

Капитал принято подразделять на **основной и оборотный**.

Основной капитал отождествляется с основными средствами, но реально шире, так как включает еще незавершенное строительство и долгосрочные финансовые вложения (инвестиции).

Оборотный капитал представляет оборотные средства предприятия.

Увеличение имущества предприятия свидетельствует о его росте и развитии, поэтому является основной целью хозяйственной деятельности.



3.Классификация имущества

Имущество состоит из материально- вещественных элементов и нематериальных.

Материально- вещественными элементами служат земельные участки, здания и сооружения, оборудование, машины, сырье, полуфабрикаты, готовые изделия, денежные средства.

Нематериальные – это название фирмы и её репутация, товарные знаки, круг постоянных клиентов, навыки руководства, квалификация персонала, патенты, авторские права, контракты.

Имущество может быть движимым и недвижимым

Движимое имущество: машины и оборудование, транспортные средства, производственный и хозяйственный инвентарь, рабочий и продуктивный скот.

Недвижимое имущество: здания и сооружения, передаточные устройства, многолетние насаждения.

В бухгалтерском учете все имущество принято называть активами.

Состоит из групп:

1. Внеоборотные активы,
2. Оборотные активы.

Форма №1-ОКУД «Бухгалтерский баланс»
сторона АКТИВ.

Источники формирования имущества предприятия классифицируются так же в соответствии с балансом предприятия и подразделяются на собственные и заемные средства.

СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ СОСТОИТ :

- 1) Уставный капитал,
- 2) Резервный капитал,
- 3) Нераспределенная прибыль.

УСТАВНЫЙ КАПИТАЛ, первоначальная сумма капитала предприятия (фирмы), определенная его уставом и формируемая в основном за счет выручки от продажи акций.

Учредителями могут быть частные лица, сторонние предприятия, государственные организации, общественные организации.

По российскому законодательству размер УК- минимальный для ЗАО – 100 МРОТ, для ОАО- 1000 МРОТ.

В случае успешной деятельности у предприятия появляется прибыль, часть которой распределяется между учредителями на дивиденды, а часть называется **нераспределенной прибылью.**

РЕЗЕРВНЫЙ КАПИТАЛ, часть капитала акционерного общества для покрытия возможных потерь, пополнения основного капитала при его обесценении, выплаты дивидендов, если для этого недостаточно текущей прибыли. Образуется за счет ежегодных отчислений от прибыли.

При нехватке собственного капитала предприятие использует заемный капитал.

ЗАЕМНЫЙ КАПИТАЛ – это капитал, который привлекается со **СТОРОНЫ** в виде кредитов, финансовой помощи, сумм полученных под залог, и других внешних источников на конкретный срок, за определенную плату, под какие-либо гарантии.